

信贷猛增 紧缩政策或将出台

央行昨日公布的月度金融运行报告显示,4月份人民币贷款新增3172亿元,同比多增1750亿元,为历史同期最高水平。这样,今年前4个月我国金融机构新增人民币贷款15740亿元,已用去全年调控目标的60%以上。

实习生 麻妍燚 但有为本报记者 禹刚

央行昨日公布的月度金融运行报告显示,4月份人民币贷款新增3172亿元,同比多增1750亿元,为历史同期最高水平。

市场预期央行会进一步采取其他后续政策来达到控制贷款增加的目的。

加息难抑信贷猛增

湘财证券研究所崔巍博士向上海证券报表示:“上调贷款利率政策的出台是在4月27号,对4月份的数据影响很小,所以这种增速尽管偏高,但有一定的合理性。”

对于未来的贷款走势,崔巍预计,5月份的贷款增长还是会保持快速的态势。

对于未来的贷款走势,崔巍预计,5月份的贷款增长还是会保持快速的态势。“目前银行行业的放贷处在改制过程中的恢复性上涨阶段,并且企业主体的质量有提高,银行放贷的质量也随着提高,刺激了银行放贷力度。”

居民储蓄存款增幅放缓 股指飞涨引发居民储蓄“搬家效应”

本报记者 商文 禹刚 实习生 但有为

根据中国人民银行昨日公布的数据显示,相对前几个月“一步一个台阶”的增长势头,居民储蓄存款的增幅正在放缓。而A股市场新开户数的激增与资金量的迅速放大或许正好解释了减缓储蓄资金的去向问题。

央行的数据显示,从去年10月份以来,新增居民人民币储蓄存款每月至少达到2000亿元,其中今年1月份甚至增长了5000亿元。

来自中国证券登记结算公司的统计表明,4月10日当天,沪深两市的新开户数一举突破1万户。

对此,申银万国高级宏观分析师李慧勇也认为,“在央行只上调贷款利率不上调存款利率的情况下,存贷利差扩大,商业银行贷款积极性会有所增加,很难起到控制贷款过多投放的目的。”

央行发言人14日分析了今年以来信贷激增的主要原因:固定资产投资增速高,对贷款需求较旺;外贸顺差继续扩大,造成央行外汇占款增长较快;各行更加重视提升资产收益和股东回报,放贷动机较强;一些银行贷款发放讲求“早投放,早收益”,贷款投入明显提前。

进一步紧缩政策可能出台

随着央行加息效应被逐渐侵蚀,市场预期央行会进一步采取其他后续政策来达到控制贷款增加的目的。

一方面要推动居民储蓄的对外组合投资渠道以减轻流动性压力。另外,李慧勇指出,还可以在银行资本充足率明显提高,同时盈利约束也越来越强的情况下,下加强“行政化”的窗口指导。

另据数据显示,4月末,中国



4月份人民币贷款新增3172亿元,同比多增1750亿元,为历史同期最高水平。

国金融机构人民币贷款余额为20.96万亿元,同比增长15.5%,比去年同期高3个百分点。

M2增速继续保持高位

中国人民银行昨日发布的

金融运行数据显示,4月份M1、M2的增速与3月份颇为接近。其中,广义货币M2余额达到31.37万亿元,同比增长18.9%。

分析人士向上海证券报表示:“M2增速继续保持高位,反

映困扰银行业的流动性泛滥问题没有得到根本性改善。”他进一步指出,货币供应量继续保持较快增长,市场流动性过剩,将迫使央行不得进一步出台相应的宏观调控措施。

国务院发展研究中心金融所副所长巴曙松日前也表示,目前最严重的问题是贷款投放过快,而是银行流动性过剩的情况还在持续,央行应采取更多的紧性手段。

央行数据还显示,与M2高度相关的狭义货币M1余额达到10.64万亿元,同比增长12.5%,增幅与上月的12.7%仅相差0.2个百分点。

市场利率水平继续上升

与此同时,数据显示,居民储蓄存款继续保持增势。4月末,全部金融机构本外币并表的各项存款余额为32.28万亿元,同比增长18.5%。

另外,在银行间市场方面,人民币交易继续活跃,市场利率水平继续上升。4月份银行间市场人民币交易成交29937亿元,日均成交1361亿元,日均成交同比增长60%。

胡锦涛考察上市公司云内动力

据新华社电

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛近日在云南考察工作时强调,必须全面落实科学发展观,把经济社会发展切实转入以人为本、全面协调可持续发展的轨道。

促进经济社会又快又好发展,是胡锦涛此次考察的主要内容。他来到西双版纳云麻实业有限公司、昆明云内动力股份有限公司、昆明船舶设备集团有限公司、昆明北方

红外光电子有限公司、中国医学科学院医学生物学研究所、思茅至小勐养高速公路等企业事业单位和重点建设工程,详细询问生产经营、自主创新、环境保护等方面的情况。

吴定富:保险还会进入其他投资领域

本报记者 卢晓华

日前,中国保监会主席吴定富一行前往安徽省调研时表示,随着保险资金运用渠道的拓宽,保险资金已经进入到了资本市场、外汇市场、基础设施投资领域,今后还会进入其他领域。

在视察保险基层营销机构时,吴定富强调,当前要大力推动发展

理念的创新。保险业只有通过服务经济社会发展全局,才能实现自身的发展壮大。吴定富指出,目前我国保险业总资产占金融资产的比例还不到4%,远远低于发达国家20%的平均水平,发展的空间和潜力非常大。

央企业绩考核办法有望下月出台

国资委:以综合绩效约束央企负责人

本报记者 卢晓华

据消息灵通人士透露,央企业绩考核办法有望下月出台,包括年度考核和任期考核。

尽管距央企正式开始业绩考核还有时日,但国务院国资委已经将事后的评价办法——《中央企业综合绩效评价管理暂行办法》推出,并于5月7日起施行。

这位负责人介绍了《暂行办法》的特点:一是以投入产出分析为核心,分析出资人资本的回报

水平和盈利质量,这是出资人资本属性的内在规定。二是多角度综合评价,其中,财务绩效的评价包括了企业盈利能力、资产质量、债务风险和任期内考核,以综合反映企业的财务状况;对管理绩效的评价包括了企业战略执行能力、经营决策水平、风险控制能力等八个方面,以全面反映企业的管理水平。

4月份消费品零售额同比增13.6% 前4月实际使用外资184.8亿美元

本报记者 卢晓华 薛黎

国家统计局15日发布的报告显示,4月份,我国社会消费品零售总额5775亿元,同比增长13.6%。1-4月份累计,社会消费品零售总

额24215亿元,同比增长13%。另据商务部15日发布的统计数据,今年1-4月份,我国新批准设立外商投资企业12639家,同比下降3.46%;实际使用外资金额184.8亿美元,同比增长5.76%。

西部证券托管健桥证券

据新华社电

因出现违规行为,健桥证券3月24日被中国证监会宣布实施行政清理。目前,西部证券已全面托管健桥各营业部,健桥的业务没有受到影响。

在中国证监会宣布行政清理当天,行政清理组和托管组随即成立。行政清理组由北京市金杜律

师事务所律师组成,在清理期间行使公司管理职权,制定清理方案,清查公司财产,公告债权人并进行债权登记和确认。目前健桥各营业部运作正常。健桥证券西安营业部一位负责人告诉记者,由于在清算前已经将客户的保证金进行了托管,目前营业部客户存取现金正常,没有限制客户提现额度。

关于对扬州亚星客车股份有限公司股票实施暂停上市的决定

关于对上海棱光实业股份有限公司股票实施暂停上市的决定

关于对云大科技股份有限公司股票实施暂停上市的决定

关于对湖南国光瓷业集团股份有限公司股票实施暂停上市的决定

关于对黑龙江黑龙股份有限公司股票实施暂停上市的决定

关于2005年神华集团有限责任公司公司债券上市有关事项的通知

关于发布中证100指数的公告 中证100指数编制方案